



# 迅速响应协调联动 紧急救助患病职工

本报讯(记者王瑶 通讯员姜兆基)近日,通辽铁路公安处通辽站派出所民警在通辽站候车大厅执勤时,成功救助了一名突发疾病的铁路职工。

事发当日,通辽站一名铁路职工在引导旅客乘车时突发心脏病,情况十分危

急。执勤民警发现后,迅速联合车站工作人员展开救助,第一时间拨打120急救电话,并立即开启“绿色通道”,确保后续救援顺畅。医护人员到达后,民警协助医护人员做好基础检查工作,并合力将病人扶上轮椅,将其安全送上120救护车,为后续

抢救工作赢得了宝贵时间。

此次紧急救助行动中,通辽站派出所民警以高度的责任感和过硬的专业素养,不仅为患病职工争取了黄金救援时间,更让铁路职工深切感受到满满的安全感。

## 消防整治全链条 织密安全防护网

通辽讯 为全面提升建筑保温材料 and 动火作业管理水平,确保辖区消防安全形势持续平稳,通辽市科尔沁区消防救援大队持续推进外墙保温材料 and 人员密集场所动火作业全链条整治,全面筑牢消防安全防线。

该大队联合住建、公安、应急等部门,全面检查建筑保温材料生产、使用、销售等场所是否违规动火作业、是否持证上岗、是否落实现场监护措施、建筑外墙及室内装修使用的保温材料是否合规等,针对发现的隐患问题进行现场反馈并建立工作台账,实行闭环管理,从源头消除安全隐患。同时,该大队依托“消防联勤”工作机制,组织各消防队定期深入辖区人员密集场所开展“六熟悉”及灭火救援实战演练工作,重点熟悉建筑结构、消防设施、周边水源等情况,做到底数清、情况明,并进一步修改完善灭火救援预案,明确重点防范建筑和部位。此外,加强与人员密集场所微型消防站联动联动,指导场所工作人员开展疏散逃生演练,提升自救互救能力,切实发挥微型消防站“救早、灭小、灭初期”作用。

(张力千)

## 安全教育进校园 平安守护伴成长

本报讯(记者宋宏颖 通讯员蒋广娜)为切实提升学生的安全防范意识和自我保护能力,近日,赤峰市公安局松山区分局组织警力深入辖区学校,开展形式多样、内容丰富的“安全第一课”。

课堂上,民警通过播放趣味反诈短视频,激发学生兴趣,并结合真实案例,重点剖析了四大高发诈骗类型:冒充熟人转账借钱、假客服诱导屏幕共享、假公检法核查资金、游戏玩家赠送装备。每种骗局都配有近期发生的典型案例,让学生们深刻认识到这些套路可能就藏在日常社交、网购、游戏等场景中,强化了诈骗就在身边,反诈需时刻保持警惕的认知。

为提升宣传质效,民警通过发放反诈宣传手册,引导学生将反诈知识带回家,与家人共同学习。旨在通过“小手拉大手”的方式,鼓励学生担任“家庭反诈小卫士”,实现“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”的辐射效应,不断扩大反诈宣传覆盖面。

## “双线”作战:筑牢返程出行“平安屏障”

本报讯(记者李谱新 通讯员董志娟)为积极应对国庆节返程高峰与强降水天气叠加这一“双重考验”,连日来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队全体执法人员坚守岗位,从巡查排查与应急值守“双线”发力,全力为返程群众筑牢出行“平安屏障”。

为织密道路安全“防护网”,该大队增加巡查频次,将重点锁定路基边坡、高填方深挖路段、临水临崖区域及地质灾害易发点等关键部位,逐处排查路面沉

## 非遗匠心传古韵 法治春风润民心



本报讯(记者肖玥)近日,由包头市司法局、东河区司法局联合举办的“非遗匠心传古韵 法治春风润民心”主题普法宣传活动在东河区南圪洞广场热闹进行。

活动现场,六合枕、根雕、剪纸三大非遗项目的传承人带着法治主题作品来到现场,六合枕上绣着“社会主义核心价值观”的精致纹样,根雕作品将“公平正义”的理念融入自然肌理,剪纸艺人一剪一刻间“依法治国”“法治中国”等主题图案跃然纸上……非遗传承人巧妙融入法治元素,让传统技艺绽放出新光彩。

“此次活动设置了‘非遗作品展示体验区’‘学法答题区’‘法律服务区’三个区域,是践行‘法治为民、普法惠民’理念的一次创新实践。

希望通过这种沉浸式、体验式的普法新模式,让法律知识更鲜活、更接地气、更受欢迎。”包头市司法局普法与依法治理科四级主任科员康健介绍道。

据记者了解,“八五”普法规划实施以来,包头市持续创新普法宣传方式,全市各地区通过举办具有乡土文化特色、群众喜闻乐见的法治文化活动,让法律知识真正走进寻常百姓家。“非遗+普法”的宣传方式不仅推动非遗的传承、保护、创新和推广,更增加了普法宣传的创新性、趣味性,使法治精神润物无声地走进群众日常生活,让群众在潜移默化中接受法治文化的熏陶,使尊法、学法、守法、用法在全社会蔚然成风。

## 排查宣讲齐发力 护航平安出行路

赤峰讯 近日,赤峰市公安局交管支队一大队宣传中队和岗勤六中队民警走进辖区客运站、旅游景点,开展了摸底排查和安全宣讲活动。

在客运站,民警对企业车辆管理、驾驶人安全教育、突发事故应急处置预案等情况进行了全面摸底排查,并对运输车辆进行了抽检,重点检查了车辆安全带、GPS动态系统、灭火器

等安全设施配备情况。在旅游景点,民警通过发放交通安全宣传资料、现场答疑解惑等形式,向游客重点宣讲了驾乘车辆不系安全带的危害,并结合典型案例,讲解了交通安全法律法规和日常出行注意事项,提醒乘客驾乘车辆要系好安全带、杜绝乘坐超员超载车辆。

(张贤林)

## A 乌海市中院

### 普法宣传护“未”来

乌海讯 近日,乌海市中级人民法院组织干警走进新华社区,开展了未成年人保护主题普法宣传活动。

活动现场,法院干警结合“未成年人独自外出安全”“网络信息保护”“避免校外冲突”等实际生活场景,以近期办理的涉未成年人案件为切入点,用通俗易懂的语言解读了《中华人民共和国未成年人保护法》中家庭监护、人身安全保障等关键条款,明确家长在假期中的监管责任,提醒未成年人理性使用网络。同时,活动现场还设置了咨询台,干警一对一解答群众提出的各类问题,并给出建议。

此次普法宣传活动不仅提升了青少年的自我保护意识和法治观念,更明确了家庭、社区在未成年人保护方面的责任。下一步,乌海市中院将常态化开展涉未成年人普法宣传活动,为未成年人健康成长营造安全环境。

(王梦娜)

## B 乌达区检察院

### 联合清查守净土

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民检察院联合乌海市公安局乌达分局、乌达区文化旅游体育局、乌达区人力资源和社会保障局共同开展了营业性娱乐场所夜场清查活动。

清查现场,各部门按照职能分工对娱乐场所是否设置未成年人禁止进入标志、是否违规接纳未成年人、是否提供或者从事以营利为目的的陪侍、是否违法雇佣童工、是否完成从业人员无犯罪记录证明查询、是否履行强制报告制度、是否张贴投诉举报电话等方面进行了重点排查,对排查发现的问题隐患实行清单管理,及时督促整改。同时,对娱乐场所从业人员进行了法治教育和警示教育,并发放了未成年人保护法、《侵害未成年人强制报告制度》等宣传资料,阐明违法违规经营的法律后果,要求经营者强化合法经营意识。

此次专项夜查活动对辖区内娱乐场所违法违规经营行为形成了有效震慑,及时清除了一批潜在的安全隐患。

(张静)

## C 凤凰岭街道

### 兑出“邻里和睦景”

乌海讯 “自从超市推出消费满100元可以兑换5元的物业费积分兑换机制,小区居民来我们超市买东西的人越来越多,我也尽可能丰富日用品种类,满足大家的需求。”乌海市海勃湾区凤凰岭街道爱心超市的负责人笑着说。

在爱心超市里放着一个本本子,上面记录着小区居民这两年在超市的消费额,作为年底抵消第二年物业费的依据。不少前来购物的业主坦言,爱心超市的商品价格比外面的商超优惠得多,不仅能节省钱,还能兑换物业费,特别合算。

之前,因小区部分业主不交物业费,导致物业服务积极性不高,进而损害了小区全体业主的利益,影响邻里和谐。自推出爱心超市“消费兑换物业费”模式后,业主心里有了本“明白账”,再加上热心人、楼栋长的耐心引导,曾拒交物业费的业主在思想上有所触动,主动补交了所欠物业费。爱心超市俨然成为了业主和物业公司之间的“沟通桥梁”,用“物业费积分兑换”机制守护邻里和睦,让邻里关系更融洽。像这样的爱心超市,凤凰岭街道办事处共有5家。

此外,各社区创新推出“物业+”模式,在规定的时间内一次性缴清物业费,小区业主可免费享受一次擦玻璃、按摩理疗、送物上门服务,多种兑换模式协同发力,形成了业主和物业互动互助互惠的良性循环,既推动物业服务不断提高服务质效,又能促进邻里关系和谐。

(程明 毕良秋)

